

一场被圣诞节瓦解的传奇战役



一战战场中的士兵

自古以来,战争是无情的代名词,而战场则是无情的极致。不过,1914年圣诞节期间,在第一次世界大战的比利时战场,势不两立的德国军队和英国军队,却上演了一场史无前例的温情之战。战场上,英国兵和德国兵手拉手散步,他们还坐下来一起分享圣诞糖果和香烟,甚至他们还割下大衣的纽扣赠给对方……

战争不是一场球赛

1914年8月,第一次世界大战爆发。在欧洲战场,德军向俄国、法国宣战的同时,入侵保持中立的比利时;同月,英国考虑到比利时对自己国土安全的重要性,于是进驻比利时,与比利时军队形成盟军,向德军宣战。

故事就发生在1914年比利时耶泼勒斯战役中。

德军入侵比利时,一个名叫吉姆·帕林斯的英格兰热血青年,义无反顾加入了北斯坦福特夏军团中。这个18岁的小伙子长得高大魁伟,爱踢足球,因而他将战争也看作是一种比赛。可是,就在他第一天呆在前线战场中,

亲眼看到一个同伴的脑袋被一颗德国狙击手一颗子弹击得粉碎时,他才明白:战争是一场残酷的屠杀,而绝不是一场球赛。

此役一直持续了一个秋天,盟军、德军共计伤亡25万人。转眼间,到了圣诞节前夜。双方军队还在三条战线上各自为阵。

双方约定“绝不开火”

那晚,一轮圆月高挂夜空。在盟军战壕里,伦敦步兵团一个21岁的士兵格拉蒙·威廉斯正从战壕上方窥视着德军的阵地。而以往的此时此刻,在这前沿的重要阵地——“无人地”上,到处都有朦胧的身影在穿梭奔忙:有的在侦

察敌情,有的在抢救伤者。在一片奇异的寂静中,这块围有铁丝网的平坦、肮脏的萝卜地不时被信号弹照得透亮。然而今晚,空气中却渗透着一种神秘的寂静。就在德军战壕之上,格拉蒙·威廉斯看见亮起了一点星光。使威廉斯吃惊的是:竟然没有人向光点射击。他又看见了另一点星光,接着又是一个。突然,放眼望去,整个敌军战壕里有无数灯火在闪亮!

威廉斯突然醒悟,这是德国兵的圣诞树。跟着,在离他不足五十码的德军战壕里,响起了几个男中音异常柔和的德语合唱:“寂静的夜,圣洁的夜。”歌毕,正当威廉斯发懵的时候,突然,在他身后自己的军营里,也响起了一阵欢呼,并唱起了“第一个圣诞节”和“忠实的人儿快过来”……对唱持续了一小时,其间还夹杂着“来吧,英国人”或“来吧,德国人”的叫喊声,不过双方都没动。

而在另一条战线,吉姆·帕林斯这段,一个德国兵也在战壕上方高唱起了“寂静的夜”,帕林斯他们则唱起了“晚上,当牧人看守着羊群”作回赠。然后,令人吃惊的事发生了:一个德国人开始向英军阵地走了过来,身后跟随着十来个德国兵——全都

没带武器,双手插在口袋中,乍一看还以为他们是来投诚的。英国兵也开始爬出战壕,其中就有帕林斯。在离某个德国兵五码之处,他停住了脚步——他记得他的枪口曾瞄准过这个德国兵。只听见那个德国兵在说:“我是撒克逊人,您是盎格鲁——撒克逊人,我们同属一支,干吗要打

仗呢?”

“无人地”上顿时弥漫着一片和平的气氛。在某个地段,当德国人走向苏格兰军团并高呼“圣诞快乐”时,苏格兰人要他们回去,并冲他们头顶上方发了一阵排枪,于是德国人退了回去。但在其他地段,双方的士兵又握手又大喊,重申“互相无敌意”,并保证第二天“绝不开火”。

战场变成狂欢地点

圣诞节到来了,战场上又出现了少有的宁静。“无人地”上很快挤满了数千名双方的士兵——他们手挽手散步,一起摄影留念,还举行了好几场足球赛。足球大多用空罐头充当,两只帽子则架起了球门,其间一位苏格兰人试制了一只“真正”的足球,于是一场较为“正规”的足球赛拉开了战幕。比赛结果3:2,德国人胜。比赛中,如果一方队员被撞倒了,另一方就过去扶起他……

有的士兵从自己军大衣上割下纽扣赠送对方当做“圣诞礼品”。有手艺的士兵纷纷献技——有个英国兵曾当过理发师,于是德国兵一个个跪倒在地请他理发。一位德国兵擅长魔术,他的表演使英国兵看呆了。

与此同时,这也是一个埋葬阵亡战士的大好时机。双方都在挖墓穴。最后,一位学过神学的德国兵为两边主持了一次“联合葬礼”。

早上,吉姆·帕林斯比平时起身稍晚。当他来到“无人地”时,遇到了一位与他同龄的莱比锡大学的大学生。这位德国兵带来了一只“圣诞包裹”,他俩一起分

享着包裹中的糖果糕点和一盒香烟,这是从莱比锡大学邮寄给那位德国兵的圣诞礼物。

尽管被和平气氛所包围,但双方士兵都知道:战争仍没结束,只要各自的最高统帅部得悉此事,重新开战便在所难免。因而大家都心照不宣:在上司面前一定得保密。

停火一直延续到元旦

当下午有消息传来,称英军旅长将来视察某营时,两军士兵都像顽童似的跳回自己的战壕里。旅长来了,英国兵演出了一场“战斗剧”;哨兵们通过观察孔在瞭望,机枪手们在机枪旁严阵以待。正当旅长走马观花视察后准备离去时,他发现了一个目标:对面一个德国兵的肩膀和头部露出了战壕。

“班长,”旅长高声说,“干掉他!”

“遵命!”班长边答应边向身旁一个士兵指了指目标,并向他使了个眼色。那士兵打了一枪,却偏离目标甚远,那德国兵无动于衷。“再打一枪!”旅长命令道。这回英国兵射得离目标近了些,但那德国兵还是不动。当第三发枪弹呼啸着擦耳而过时,他这才会意地舞动着手消失了。旅长似乎对这次“击毙”颇感满意。等他走后,德国兵很快又到战壕外边来了。

起初,只有最靠近前线的英军指挥官才得悉发生了停火。然而,当最高司令获知这一切时不禁勃然大怒。他为这种空前的破坏军纪感到震惊,同时也感到忧心忡忡——因为将士们已发现敌人并不是宣传中的恶魔,而都是自己

差不多的老百姓。

英国的最高司令部严令不准停火。然而在部分前沿阵地上,停火一直延续至元旦甚至更久。“我们非得拖延下去不可,”有个德国兵在家信中写道,“我们想看看他们给我们照的照片怎么样哩。”

那天,威廉斯正忙着在战壕中抽水,突然看见一个德国兵站在跟前——他喝醉了酒,两手各拿着一只酒瓶。威廉斯要他回自己那边去,但德国人不同意。“我要关你禁闭!”威廉斯警告他。德国人请威廉斯喝酒,并说:“我不想被关禁闭,我们是朋友。”后来在另一名士兵的帮助下,威廉斯好不容易才把他送了回去。

然而在吉姆·帕林斯的阵地上,1914年12月29日就重新拉开了战幕。士兵们纷纷爬回自己一方的战壕里,一边高喊着:“回去吧,德国人!”和“回去吧,英国人!”接着,双方交火的枪声响了起来。在战壕中,帕林斯的步枪准星很快瞄准了一个德国兵——只有300码远,击中他易如反掌。帕林斯辨认不出他是谁,但当他扣动扳机时却突然想到:他可能就是那位和自己共享“圣诞包裹”的莱比锡大学的大学生。子弹偏过他的耳畔,帕林斯发现那人应声逃去。

虽然战争最终以比利时宣告投降而结束,但发生在耶泼勒斯战役中这个因圣诞节而瓦解士兵的故事,却创造了人类战争史上最为“祥和”的一页,成为人类渴望和平、厌恶战争的经典历史,被载入史册。

王贞虎/据《文史博览》

储蓄所女主任因婚外情成冷酷杀手

为了吸引到大额存款,也为了让自己手头宽裕一点,年轻漂亮的储蓄所女主任盯上了富有的建筑老板。女主任的善解人意和热情大方打动了建筑老板,他不仅先后将150万元人民币存入该储蓄所,还向女主任大献殷勤,继而成为她的情人。然而,情人的表现并不能令女主任满意,他没有多少文化、品位不高,对钱还看得很紧……

漂亮女主任吸储吸来情人

郭碧琼以前是四川省得荣县某银行茶都储蓄所副主任,2006年8月13日,郭碧琼因为表现优秀,被调到另一家储蓄所担任主任。郭碧琼到任后,员工惊讶地发现,这位新到的主任仅有26岁,不但年轻,而且身材高挑、容貌俏丽。

郭碧琼办事精明果断,表现出极强的领导能力,上任不久就赢得了员工的好评。到储蓄所担任主任不到半年时间,郭碧琼就与某医院的李刚结了婚。郭碧琼是个要强女人,看到同事都买了大房子,她也不甘落后,便按揭买了一套120平方米的房子,又借了65000元装修。

由于手头紧张,郭碧琼开始在储蓄所的客户身上动起了心思。半个月后,一个叫樊向东的建筑老板引起了她的注意。樊向东带领一

帮农民工,组建了一支建筑队,在县城承揽中、小工程。几年下来,他已经家财万贯。一次,樊向东来到储蓄所要用支票取10万元现金,却忘记了带印章,业务员按照规定表示不能办理。樊向东听后火了,在储蓄所大吵大闹。听到争吵声的郭碧琼走了出来,问清情况后说:“既然是我们的老客户,先把现金提给他吧!请樊先生下午将专用印章送过来,补办相关的正规手续就是了。”看到年轻漂亮的女主任网开一面,樊向东喜出望外,连声道谢。

下午快要下班的时候,樊向东赶来储蓄所补办完手续,然后来到郭的办公室。两人东一句西一句唠起了家常,聊得很投机。郭碧琼借此机会提出揽储的要求,樊向东满口答应。三天后,樊向东将另一家银行的100万元现金存入了储蓄所。郭碧琼看到资金流向后,立即给樊经理打了电话:“樊大哥,没有想到你说活算话,这么快就转来了,真是太谢谢你了……中午,我请你吃饭,感谢你大力支持我的工作。”

此后,郭碧琼和樊向东的关系越来越到位。2007年1月7日晚上,两人又聚在一起,谈到深夜,喝了很多酒。酒后,樊向东把已经酩酊大醉的郭碧琼带到了办公室。在酒精作用下,两人发生了性关系。

借钱遭拒绝内心屈辱难平

与樊向东有了肌肤之亲

后,郭碧琼一直感到很不安,她对樊向东说:“我真的对不起自己的丈夫了,他对我一直很好,我对他也不错。本来我是一个对生活十分严谨认真的人,从没有做过对不起丈夫的事情。这次,我真的感到很不安……”樊向东说:“我比你丈夫更爱你。说实在的,找我的姑娘也不少,但在我眼里她们太肤浅,像你这样有能力有职位的女人,是老天对我的恩赐,我一定加倍珍惜!”

后来,两个人处得更加紧密了。不久,樊向东又往郭碧琼负责的储蓄所里存入了50万现金。虽然当初盯上樊向东是为了钱,可是,经过一段时间深层接触之后,郭碧琼感到了两人之间并不是那么协调。樊向东生长在农村,连初中都没有读完,缺少基本的素质;而郭碧琼的父母一直是镇上的干部。两人在文化层次、兴趣爱好、生活习惯等方面都存在不可调和的巨大差异,时常产生分歧。随着交往时间增加,郭碧琼这种不和谐的感觉越来越强烈。

2007年7月,郭碧琼产生了与樊向东断绝关系的想法。郭碧琼觉得,这段婚外情自己几乎没有得到一点好处。就这样抽身,分明是让樊向东占了大便宜。

郭碧琼于是开始与樊向东逢场作戏,她要寻找机会从他手里“搞钱”。在2007年10月9日晚上的约会中,郭碧琼借故开口向樊向东借2万元现金,樊向东爽快地

答应了。然而当郭碧琼于两周后再次开口借钱时,樊向东却婉言拒绝了:“唉,你要的真不是时候,我又接了一个新工地,对方要工程过半才拨款,现正是四处找钱的时候,你先等一等吧。”后来,郭碧琼又几次向樊向东开口,樊向东都找借口拒绝了。郭碧琼明白了,樊向东已经舍不得再花钱“投入”她这位“层次高”的情人了。

一种被愚弄的感觉在郭碧琼心里油然而生,她感到了一种钻心的屈辱。“自己如此才貌,竟被‘土财主’樊向东玩弄了一番。”她越想越不甘心,发誓要讨回这笔“账”,洗尽耻辱。

2007年10月21日,郭碧琼发现樊向东在自己负责的储蓄所还有40万元余额,玩弄了一番。”她越想越不甘心,发誓要讨回这笔“账”,洗尽耻辱。

苦练签名后杀人侵占巨款

郭碧琼开始实施她的计划了。她首先找出樊向东在储蓄所里的存取手续复印回家,模仿樊向东的签名笔迹反复练习。然后,她又利用工作的便利弄到了一张空白支票。一个月后,郭碧琼已将樊向东的笔迹模仿得惟妙惟肖,达到了以假乱真的地步。至此,她感到自己动手时机已经成熟了。

2007年12月7日中午,郭碧琼从农贸市场门口的地摊那里买来5包毒鼠药,放进随身携带的皮包的特护层里。傍晚,她主动给樊向东打

了电话。

晚9点30分左右,樊向东如约开着一辆轿车来到储蓄所附近,接郭碧琼一起到了得荣县城。12月9日午休后,两人一起到商场买东西,他们转了好一会儿才一起回到车上,郭碧琼问樊向东:“大哥,你累不累,口渴吗?”樊说:“走得久了,是有些口渴了。”郭碧琼让他歇一会儿,她回商场买饮料。郭碧琼从商场买来一瓶瓶装牛奶饮料,迅速跑到隐蔽处将已经准备好的毒鼠药稀释用注射器注入瓶中,回到车上。她强装镇定一边与樊向东闲聊,一边将饮料递给他,樊向东接过饮料一饮而尽……

车还未启动,樊向东感觉肚子痛,捂着肚子说:“对不起,我需要去一下厕所。”然后慌忙奔向了路边的公共厕所。到了厕所后,樊向东感觉肚子越来越疼痛,渐渐支持不住了,赶紧给郭碧琼打电话求助。郭碧琼跑来,看到樊向东已经倒在了地上,脸色发青,一句话都说不出。她便到外面叫来两名小摊贩将他抬到了轿车的后座上。郭碧琼坐在驾驶位上,冷漠地看着痛苦呻吟中的樊向东声音渐渐变小,直到停止呼吸。这时,郭碧琼关好车窗,打开樊向东的皮包,取出原子印章,下车锁好车门,在附近包下一辆车返回储蓄所。途中她电话通知当班的出纳员说:“你们先取出40万元,下班后我的一个熟人要凭支票

来提款。”出纳便立即从保险柜里取出了40万元,锁进了郭碧琼的保险柜。

郭碧琼来到储蓄所,员工们都已下班离去。她来到自己的办公室拿出了空白支票,在支取金额一栏中模仿着樊向东笔迹写上“肆拾万元整”,然后在落款的位置写上了“樊向东”3个字。填完之后,郭碧琼打开坤包,取出樊向东的印章,慌忙盖上一枚印鉴。之后,她将有关手续入了储蓄所的账目,樊向东的40万现金就变成了她的私人财产。

天黑焚尸灭迹被逮个正着

第二天上午,樊向东的朋友给郭碧琼打来电话询问樊向东的去向,郭碧琼镇静地说:“那天我们分手后,就没有与我联系过,也许是去了成都……”放下电话后,郭碧琼才想起自己太粗心大意,竟然将樊向东的车子丢在了县城。她立即赶回县城,先买一桶汽油,放到了轿车的后备箱里,然后,高价雇来农用车将轿车拖到野外。

这天晚上10点,趁着天黑,郭碧琼取出汽油正准备焚尸灭迹,却被及时赶来的派出所干警逮了个正着。原来,派出所已经接到了农用车司机的报案。随后,郭碧琼被带到了派出所。

2008年2月18日,郭碧琼被检察机关起诉。一个年轻漂亮且有作为和前途的储蓄所女主任就这样毁灭了。

(文中人物为化名;谢绝转载,上网) 龙运宏